
NUMERE (I) 

      de Cristian Ioanide 
 
 
         Stimaţi cititori,    

       Am o grămadă de restanţe în ceea ce priveşte lectura. Şi adevărul e că nu e nimeni prin apropiere pe care să 
dau vina, aşa cum se obişnuieşte. Aşa că, în loc să o iau în ordine, de unde am rămas, am sărit, ca “săritorii cu 
prăjina”, la ceva cu totul neînceput: NUMBERS IN SCRIPTURE de Larry Wood, o ediţie reactualizată în 2005. 

Tipul ăsta, Larry Wood, are o biografie nostimă. Ca elev a lucrat precum căpşunarii români din Spania şi Italia, 
culegând pere, pepeni, porumb şi făcând stive din ele, undeva în nordul Floridei. Cu ce-a strâns el pe-acolo s’a dus la 
Universitatea din Florida, de unde a ieşit … inginer electrician. S’a mai ‘mânjit’ şi cu ceva computere timp de un an. 
Pentru ca, mai apoi, să se înscrie la Florida Bible Institute, unde a studiat teologie, greacă şi ebraică. Dacă ar fi fost 
în România Comunistă, i-aş fi zis: “Nimic mai firesc, rev. Nicky Pop!” Dar, pentru un drum american, în care omul 
poate deschide destul de devreme ochii, trebuie să recunoaştem că e destul de atipic.  
        În fine, din 1972, omul nostru a început să studieze Biblia mai aprofundat cu rev. R. B. Thieme, Jr., Berachah 
Church, Houston, Texas şi a devenit activ pe Website în Iulie 1994. Despre acest mijloc de comunicare, Larry Wood 
spune: “Internetul este domeniul lui Satan, stăpânul acestei lumi, dar în acelaşi timp este un extrem de puternic mijloc 
de comunicare mondială. Demonismul este evident pe Internet, iar cei care nu cunosc Cuvântul nu pot supravieţui în 
lupta cu forţele răului. Internetul este cel mai recent front împotriva inimilor şi minţilor oamenilor. Diavolul este prezent 
în această luptă, dar şi Domnul, de asemenea. Lupta se duce pentru sufletele oamenilor. Aşa că, cei învinşi vor fi 
pentru veşnicie în “iazul de foc”, afară doar de cazul în care vor fi ajutaţi să primească la timp Evanghelia”.  
 
        La începutul cărţii lui Larry Wood, Numbers in Scripture, există o argumentaţie a interpretării numerelor, pe cât 
de simplă, pe atât de adevărată:  
       “Numerele definite în Scriptură sunt sacre. Tot aşa precum Cuvintele lui Dumnezeu, care sunt esenţialmente 
adevărare. Înţelesul lor este acelaşi ieri, azi şi pentru totdeauna. De aceea, înţelesul numerelor biblice poate fi folosit 
în acelaşi mod, precum cuvintele, pentru o interpretare precisă a textelor scripturale.”  
        Dar treaba nu este chiar aşa de simplă. Poate oricine să interpreteze taina pe care o poartă aceste numere?  
        Apostolul Ioan, în Cartea Apocalipsei, spune, referindu-se la apariţia Anticristului, care va să vină: Aici e 
înţelepciunea. Cine are pricepere, să socotească numărul fiarei. Căci este un număr de om. Şi numărul ei este: şase 
sute şaizeci şi şase. Numai că, ajunşi aici, ne putem întreba ca Iov: De unde vine atunci înţelepciunea? Unde este 
locuinţa priceperii? Iar răspunsul îi este dat din ceruri: “Iată, frica de Domnul, aceasta este înţelepciunea; depărtarea 
de rău, este pricepere.”  
        De aceea, Larry Wood are buna inspiraţie de a numi categoriile care nu vor reuşi niciodată să desluşească 
corect sensul Scripturilor: (1) numerologiştii lumeşti şi cei aparţinând curentului eretic New Age, (2) matematicienii de 
profesie, dar atei şi (3) şi creştinii rătăciţi, cei despre care Apostolul Pavel spune că n-au primit dragostea adevărului 
ca să fie mântuiţi. Din această pricină, Dumnezeu le trimite o lucrare de rătăcire, ca să creadă o minciună, pentru ca 
toţi cei ce n-au crezut adevărul, ci au găsit plăcere în nelegiuire, să fie osândiţi.  
        Dar cei care nu fac parte din categoriile de mai sus, ci sunt cu “frica de Domnul”, trebuie să ţină seamă, în primul 
rând, de următoarea axiomă: SENSUL NUMERELOR ESTE DEFINIT NUMAI DE MODUL ÎN CARE ELE SUNT 
FOLOSITE ÎN SCRIPTURĂ. Aşa că, Larry Wood îşi atenţionează cititorii, într’o cheie `uasi-lutheriană: “Scriptura este 
singura sursă de adevăr. De aceea, nu credeţi nimic din ceea ce afirmă numerologiştii fără Dumnezeu!”  
 
        Pentru a studia numerele biblice Larry Wood pleacă de la următorele principii teologice de bază:  
         (1) Scriptura este infailibilul Cuvânt al lui Dumnezeu.  
        Sau, după cum îi scria Apostolul Pavel lui Timotei: Toată Scriptura este insuflată de Dumnezeu şi de folos ca să 
înveţe, să mustre, să îndrepte, să dea înţelepciune în neprihănire, pentru ca omul lui Dumnezeu să fie desăvârşit şi 
cu totul destoinic pentru orice lucrare bună.  
        (2) Scriptura este scrisă, în general, pentru a fi interpretată literal şi, ca atare, prima încercare de desluşire a ei 
trebuie făcută fără prejudecăţi. Dar, e foarte adevărat că, există şi pasaje care admit o a doua interpretare 
metaforică.  
         (3) Numerele, care sunt parte a Scripturii, pot fi interpretate ca şi celelalte părţi ale ei. Şi ele, numerele, nu sunt 
diferite de nici o altă parte a ei. De aceea, numerele din Scriptură fac parte din cuvintele infailibile ale lui Dumnezeu. 
Aşa că, aceste numere merită să fie studiate cu aceeaşi atenţie ca şi cuvintele din Scriptură. Şi la fel cum nu e 
permis să schimbi cuvintele din textele originare ale Scripturii, tot aşa numerele din ea nu pot suferi modificări prin 
multiplicare, divizare, scădere sau adăugire spre a forţa interpretarea lor. Pentru că, Scriptura e fără greşală, orice 
modificare, în acest sens, reprezintă o reală erezie. De aceea, sensul sacru al numerelor este definit numai de 



Scriptură şi, în nici un caz, de diferitele situaţii din viaţă sau literatură.  
        Pe de altă parte, numerele din Scriptură nu reprezintă “noţiuni abstracte”, ci sunt cât se poate de concrete, fiind 
exprimate prin diferite tipuri de unităţi: 10 porunci, 9 plăgi împotriva Egiptului, 40 de ani în pustie, etc. Din această 
cauză, natura diferitelor unităţi poate naşte diferite interpretări. Şi în nici un caz la efectuarea diferitelor operaţii 
aritmetice nu se vor amesteca unităţi diferite, aşa cum o fac şcolarii neatenţi care adună laolaltă “mere cu pere”.  
        (4) Limbile în care au fost scrise Scripturile sunt: ebraica, aramaica (într’o mai mică măsură) şi greaca. Aceste 
limbi fac parte din grupul limbilor “analitice”, în care acelaşi cuvânt poate fi aşezat în mai multe poziţii din cadrul 
frazei. Această particularitate lingvistică face ca cititorul să devină un căutător de sensuri, lucru care nu se întâmplă, 
de exemplu, în engleză, care-i o limbă ‘ordonată’, “sintactică”. De aceea, orice traducere din limbile amintite este, de 
fapt, o ‘aventură’, pentru că există destule riscuri de a nu reda sensul din textul originar. Este oare acest interesant 
aspect ceva întâmplător? Nu cred.  
        Pe de altă parte, după cum bine se ştie, la acele dăţi, aceste limbi vechi nu aveau un set separat de semne 
pentru cifre, iar literele aveau şi valoare numerică. Asta face ca orice interpretare numerică să nu fie valabilă decât 
folosind literele din scrierea originară.  
        Această regulă creează la rândul ei nişte reguli secundare. De exemplu, Numele Mântuitorului apare în 
Scriptură în limba greacă sub forma IESOUS. Suma valorii numerice a literelor acestui cuvânt este de 888. Iar acest 
număr, conform numerologiei biblice, înseamnă apariţia unui “ciclu nou”. Spre deosebire de acesta, numărul FIAREI 
(Anticristului) este revelat a avea suma numerică 666. În numerologia biblică, “8” este numărul mântuirii, pe când “6”, 
dimpotrivă, este numărul căderii omului în păcat. Dar ISUS este autorul mântuirii, al absolvirii de păcat, după cum 
FIARA face parte dintre cei pomeniţi în Evanghelie ca aducători de nelegiuire şi corupători: Căci se vor scula Cristoşi 
mincinoşi şi prooroci mincinoşi; vor face semne mari şi minuni, până acolo încât să înşele, dacă va fi cu putinţă, chiar 
şi pe cei aleşi.  
         Această observaţie ne conduce la ideea că, repetarea aceleaşi cifre scoate în relief caracterul unei 
persoane sau al unei acţiuni.  
 
         În cele ce urmează voi prezenta un grup de numere interpretate de Larry Wood.  
 
         1 Unitatea, suveranitatea, întregul, Dumnezeu-Tatăl;  
         2 Diviziunea (separarea) divină  
         Genesa 1:4 Dumnezeu a văzut că lumina era bună; şi Dumnezeu a despărţit lumina de întuneric.  
         Levitic 10:8 Domnul a vorbit lui Aaron şi a zis: “Tu şi fiii tăi împreună cu tine, să nu beţi vin, nici băutură 
ameţitoare, când veţi intra în Cortul Întâlnirii, ca să nu muriţi: aceasta va fi o lege veşnică printre urmaşii voştri, ca să 
puteţi deosebi ce este Sfânt de ce nu este Sfânt, ce este necurat de ce nu este curat, şi să puteţi învăţa pe copiii lui 
Israel toate legile pe care li le-a dat Domnul prin Moise.”  
         3 Administrarea imparţială a dreptăţii lui Dumnezeu; Sfânta Treime;  
         Psalm 89:14 Dreptatea şi judecata sunt temelia scaunului Tău de domnie; bunătatea şi credincioşia sunt 
înaintea Feţei Tale.  
         Matei 28:19 Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate neamurile, botezându-i în Numele Tatălui şi al Fiului şi al 
Sfântului Duh.  
         4 Slăbiciune; relaţia pământului cu Creatorul;  
         Exod 38:19 …cei patru stâlpi ai ei şi cele patru picioare ale lor erau din aramă…  
        5 Binecuvântare animalelor; numărul filistenilor, adică al celor care au prilejul de a vedea miracole, rămânând 
însă nepăsători;  
        Genesa 1:22 Dumnezeu le-a binecuvântat şi a zis: „Creşteţi, înmulţiţi-vă şi umpleţi apele mărilor; să se 
înmulţească şi păsările pe pământ”.  
        1 Samuel 6:17 Iată umflăturile din aur pe care le-au dat Domnului Filistenii, ca dar pentru vină; una pentru 
Asdod, una pentru Gaza, una pentru Ascalon, una pentru Gat, una pentru Ecron.  
         6 Om sau omenire; muncă pentru hrana materială;  
        Genesa 1:27 Dumnezeu l-a făcut pe om după chipul Său, l-a făcut după chipul lui Dumnezeu; parte bărbătească 
şi parte femeiască i-a făcut. (…) Astfel a fost o seară şi apoi a fost o dimineaţă: aceasta a fost ziua a şasea.  
        Genesa 3:23 De aceea Domnul Dumnezeu l-a izgonit din grădina Edenului, ca să lucreze pământul, din care 
fusese luat.  
         7 Ciclu complet;  
         Genesa 2:2 În ziua a şaptea Dumnezeu Şi-a sfârşit lucrarea pe care o făcuse; şi în ziua a şaptea s-a odihnit de 
toată lucrarea Lui pe care o făcuse.  
         8 Un ciclu nou; naşterea-din-nou;  
         Genesa 17:12 La vârsta de opt zile, orice copil de parte bărbătească dintre voi să fie tăiat împrejur (…) …şi 
astfel legământul Meu să fie întărit în carnea voastră ca un legământ veşnic.  
         1 Petru 3:20 …care fuseseră răzvrătite odinioară, când îndelunga răbdare a lui Dumnezeu era în aşteptare, în 
zilele lui Noe, când se făcea corabia, în care au fost scăpate prin apă un mic număr de suflete şi anume opt. Icoana 
aceasta închipuitoare vă mântuieşte acum pe voi şi anume botezul, care nu este o curăţire de întinăciunile trupeşti, ci 
mărturia unui cuget curat înaintea lui Dumnezeu, prin învierea lui Isus Cristos…  
           9 Plăgi;  



          Exod 9:11 Vrăjitorii nu s-au putut arăta înaintea lui Moise, din pricina bubelor; căci bubele erau pe vrăjitori, ca 
şi pe toţi egiptenii. (plăgile asupra Egiptului)  
          10 Stabilirea Legii;  
          Exod 34:28 Moise a stat acolo cu Domnul patruzeci de zile şi patruzeci de nopţi. N-a mâncat deloc pâine şi n-a 
băut deloc apă. Şi Domnul a scris pe table cuvintele legământului, cele zece porunci.  
          11 Martori adevăraţi;  
          Exod 26:7 Să mai faci nişte covoare din păr de capră, ca să slujească de acoperiş peste cort; să faci 
unsprezece covoare din acestea.  
          Matei 28:16 Cei unsprezece ucenici s-au dus în Galileea, în muntele unde le poruncise Isus să meargă.  
          12 Autoritate;  
          Genesa 49:28 Aceştia sunt toţi cei ce alcătuiesc cele douăsprezece seminţii ale lui Israel. Şi acestea sunt 
lucrurile pe care li le-a spus tatăl lor, când i-a binecuvântat. I-a binecuvântat, pe fiecare cu o binecuvântare 
deosebită.  
           Marcu 3:14 A rânduit dintre ei doisprezece, ca să-i aibă cu Sine şi să-i trimită să propovăduiască. Le-a dat şi 
putere să vindece bolile şi să scoată dracii.  
13 Dublă binecuvântare;  
           Genesa 48:20 El (Israel) i-a binecuvântat în ziua aceea şi a zis: „Numele tău îl vor întrebuinţa Israeliţii când 
vor binecuvânta, zicând: „Dumnezeu să Se poarte cu tine cum s-a purtat cu Efraim şi cu Manase!” Şi a pus astfel pe 
Efraim înaintea lui Manase. (Al 13-lea trib al lui Israel datorită dublei binecuvântări a lui Efraim şi Manase)  
            14 Paşte;  
            Levitic 23:5 În luna întâia, în a patrusprezecea zi a lunii, între cele două seri, vor fi Paştele Domnului.  
            15 Pedeapsă prin scufundare;  
            Genesa 7:20 Cu cincisprezece coţi s-au înălţat apele deasupra munţilor, care au fost acoperiţi.  
            16 Curăţire empirică (lumească);  
            2 Cronici 29:17 Au început aceste curăţiri în ziua întâi a lunii întâi; în a opta zi a lunii, au intrat în pridvorul 
Domnului şi opt zile au curăţit Casa Domnului; în a şaisprezecea zi a lunii întâi, isprăviseră.  
            17 Fărădelege;  
            Genesa 37:2 Iată istoria lui Iacov. Iosif, la vârsta de şaptesprezece ani, păştea oile cu fraţii lui; băiatul acesta 
era cu fiii Bilhei şi cu fiii Zilpei, nevestele tatălui său. Şi Iosif spunea tatălui lor vorbele lor cele rele. (…) Ei au zis unul 
către altul: „Iată că vine făuritorul de visuri! Veniţi acum, să-l omorâm şi să-l aruncăm într-una din aceste gropi …  
            1 Regi 14:21 Roboam, fiul lui Solomon, a împărăţit peste Iuda. Avea patruzeci şi unu de ani când s-a făcut 
împărat şi a împărăţit şaptesprezece ani la Ierusalim… (…) Iuda a făcut ce este rău înaintea Domnului; şi, prin 
păcatele pe care le-au săvârşit, I-au stârnit gelozia mai mult decât părinţii lor.  
            2 Regi 13:1 În al douăzeci şi treilea an al lui Ioas, fiul lui Ahazia, împăratul lui Iuda, a început să domnească 
peste Israel la Samaria Ioahaz, fiul lui Iehu. A domnit şaptesprezece ani. El a făcut ce este rău înaintea Domnului; a 
săvârşit aceleaşi păcate ca Ieroboam, fiul lui Nebat, care făcuse pe Israel să păcătuiască şi nu s-a abătut de la ele.  
             18 Stâlp;  
             Ieremia 52:21 Înălţimea unuia din stâlpi era de optsprezece coţi şi un fir de doisprezece coţi îl cuprindea; era 
gol şi gros de patru degete…  
            Apocalipsa 3:12 Pe cel ce va birui, îl voi face un stâlp în Templul Dumnezeului Meu şi nu va mai ieşi afară din 
el.  
             19 Rege, guvernare regală;  
             19 regi în Regatul de Nord cât şi în cel de Sud (Israel)  
             20 O generaţie;  
             Numeri 1:3 …de la vârsta de douăzeci de ani în sus, pe toţi cei din Israel care sunt în stare să poarte armele; 
să le faceţi numărătoarea după cetele lor, tu şi Aaron.  
              21 Suferinţă providenţială preventivă;  
           Daniel 10:13 Dar căpetenia împărăţiei Persiei mi-a stat împotrivă douăzeci şi una de zile; şi iată că Mihail, una 
din căpeteniile cele mai de seamă, mi-a venit în ajutor şi am ieşit biruitor acolo lângă împăraţii Persiei.  
             22 Blestem;  
             1 Regi 14:20 Ieroboam a împărăţit douăzeci şi doi de ani; apoi a adormit cu părinţii săi.  
             1 Regi 16:29 Ahab, fiul lui Omri (…) a domnit douăzeci şi doi de ani peste Israel la Samaria.  
             23 Blestem transformat în binecuvântare;  
             Daniel 8:14 Şi el mi-a zis: “Până vor trece două mii trei sute de seri şi dimineţi; apoi Sfântul Locaş va fi 
curăţit!”  
             24 Bătrânii lui Israel; strategie;  
             Apocalipsa 4:4 Împrejurul scaunului de domnie stăteau douăzeci şi patru de scaune de domnie; şi pe aceste 
scaune de domnie stăteau douăzeci şi patru de bătrâni, îmbrăcaţi în haine albe; şi pe capete aveau cununi din aur.  
           2 Samuel 21:20 A mai fost o bătălie la Gat. Acolo era un om de statură înaltă, care avea şase degete la 
fiecare mână şi la fiecare picior, în totul douăzeci şi patru şi care se trăgea tot din Rafa.  
           25 Decizia aparţine lui Dumnezeu;  
           Numeri 8:24 “Iată legea privitoare la Leviţi. de la vârsta de douăzeci şi cinci de ani în sus, orice Levit va intra în 
slujba cortului întâlnirii ca să îndeplinească o slujbă acolo. De la vârsta de cincizeci de ani încolo, să iasă din slujbă şi 



să nu mai slujească. Va putea să ajute pe fraţii lui în Cortul Întâlnirii, să păzească ce le este dat în grijă; dar să nu 
mai facă slujbă. Aşa să faci cu Leviţii în ce priveşte slujbele lor.”  
           1 Regi 22:42 Iosafat era de treizeci şi cinci de ani când s-a făcut împărat şi a domnit douăzeci şi cinci de ani la 
Ierusalim. (…) El a umblat în toată calea tatălui său Asa şi nu s-a abătut deloc de la ea, făcând ce este plăcut 
înaintea Domnului.  
          26 Număr politic;  
          Judecători 20:15 Numărul Beniamiţilor ieşiţi în ziua aceea din cetăţi fost de douăzeci şi şase de mii de oameni, 
care scoteau sabia…  
          27 Tărie;  
         Ezechiel 29:17 În al douăzeci şi şaptelea an, în ziua întâi a lunii întâi, Cuvântul Domnului mi-a vorbit astfel: “Fiul 
omului, Nebucadneţar, împăratul Babilonului, şi-a pus oastea să facă o slujbă grea împotriva Tirului. (…) “În ziua 
aceea, voi da tărie casei lui Israel, şi-ţi voi deschide gura veselă în mijlocul lor; şi vor şti că Eu sunt Domnul.”  
          28 Fortăreaţă; putere;  
         Exod 26:1 Cortul să-l faci din zece covoare din in subţire răsucit şi din pânze vopsite în albastru, purpuriu şi 
cărămiziu; pe el să faci heruvimi, lucraţi cu măiestrie. Lungimea unui covor să fie de douăzeci şi opt de coţi, iar 
lăţimea unui covor să fie de patru coţi; toate covoarele să aibă aceeaşi măsură.  
          2 Cronici 11:21 Roboam o iubea pe Maaca, fata lui Absalom, mai mult decât pe toate nevestele şi ţiitoarele lui; 
căci a avut optsprezece neveste şi şaizeci de ţiitoare şi a născut douăzeci şi opt de fii şi şaizeci de fete. Roboam a 
dat cel dintâi loc lui Abia, fiul Maachei şi l-a pus căpetenie peste fraţii lui, căci voia să-l facă împărat. El a lucrat cu 
minte, împrăştiind pe toţi fiii săi în toate ţinuturile lui Iuda şi lui Beniamin, în toate cetăţile întărite; le-a dat de mâncare 
din belşug şi le-a căutat o mulţime de neveste.  
          29 Victorie asupra Edomului idolatru, dar nu prin binecuvântarea lui Dumnezeu;  
          2 Regi 14:1 În al doilea an al lui Ioas, fiul lui Ioahaz, împăratul lui Israel, a început să domnească Amaţia, fiul lui 
Ioas, împăratul lui Iuda. Avea douăzeci şi cinci de ani când s-a făcut împărat şi a domnit douăzeci şi nouă de ani la 
Ierusalim. (…) A bătut zece mii de Edomiţi în Valea Sării. Şi, în tot timpul războiului, a luat Sela şi a numit-o Iocteel, 
nume pe care l-a păstrat până în ziua de azi.  
          30 Preoţie; stăpânire;  
         Numeri 4:3 …de la vârsta de treizeci de ani în sus, până la vârsta de cincizeci de ani, pe toţi cei destoinici să 
facă vreo slujbă la Cortul Întâlnirii.  
       Genesa 41:46 Iosif era în vârstă de treizeci de ani când s-a înfăţişat înaintea lui Faraon, împăratul Egiptului şi a 
plecat de la Faraon şi a străbătut toată ţara Egiptului.  
        33 Purificare prin Sfântul Spirit;  
       Levitic 12:4 Femeia să mai rămână încă treizeci şi trei de zile, ca să se cureţe de sângele ei; să nu se atingă de 
nici un lucru Sfânt şi să nu se ducă la Sfântul locaş, până nu se vor împlini zilele curăţirii ei.  
        2 Samuel 5:4 David era în vârstă de treizeci de ani când s-a făcut împărat şi a domnit patruzeci de ani. La 
Hebron a domnit peste Iuda şapte ani şi şase luni şi la Ierusalim a domnit treizeci şi trei de ani peste tot Israelul şi 
Iuda.  
        40 Disciplinare divină maximă;  
        Genesa 7:4 Căci după şapte zile, voi face să plouă pe pământ patruzeci de zile şi patruzeci de nopţi; şi voi 
şterge astfel de pe faţa pământului toate făpturile pe care le-am făcut.  
        Numeri 32:13 Domnul s-a aprins de mânie împotriva lui Israel şi i-a făcut să rătăcească în pustie timp de 
patruzeci de ani, până la stingerea întregii generaţii care făcuse rău înaintea Domnului.  
        70 Conducători înţelepţi ai lui Israel;  
        Exod 24:1 Dumnezeu i-a zis lui Moise: „Suie-te la Domnul, tu şi Aaron, Nadab şi Abihu şi şaptezeci de bătrâni ai 
lui Israel şi să vă închinaţi de departe, aruncându-vă cu faţa la pământ.  
        Luca 10:1 După aceea Domnul a mai rânduit alţi şaptezeci de ucenici şi i-a trimis doi câte doi înaintea Lui, în 
toate cetăţile şi în toate locurile, pe unde avea să treacă El. Şi le-a zis: „Mare este secerişul, dar puţini sunt lucrătorii! 
Rugaţi, deci, pe Domnul secerişului să scoată lucrători la secerişul Său.  
 
         Stimaţi cititori,  
Voi continua, cu ajutorul lui Dumnezeu, prezentarea interesantei lucrări lui Larry Wood în numărul următor al RT. Dar 
pentru că nu sunt peste tot de acord cu tălmăcirile sale, vă voi prezenta în paralel rezultatele obţinute de un 
cercetător mai vechi, din Anglia, foarte drag inimii mele, Ethelbert W. Bullinger (1837 – 1913).  
“Cercetaţi toate lucrurile şi păstraţi ce este bun!”  
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